

加强思想淬炼 熔铸忠诚警魂

衡水市公安局举办第二期政治轮训班

河北法制报讯 (彭永团 郭建博)10月20日,衡水市公安局机关第二期政治轮训班举行开班仪式。市公安局党委副书记、常务副局长张杰作动员讲话,市公安局党委委员、政治部主任郭强主持开班仪式。

会议指出,市公安局党委高度重视全警政治轮训工作,各级各部门要把此次政治轮训作为思想政治的“淬火场”、能力素质的“加油站”和纪律作风的“校验地”,以政治轮训为契机,进一步提高广大民警的政治意识、政治素养和政治能力,切实做到旗帜鲜明讲政治、开拓创新重实干、一心为民办实事、清正廉洁守纪律,为更好履行党和人民赋予的新时代使命任务提供坚强政治、思想和组织保障。

会议要求,全体参训学员要

加强思想淬炼,熔铸忠诚警魂,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,努力做到学出新高度、学出新境界、学出新收获。要加强政治历练,坚定正确方向,坚持把政治纪律规矩挺在前面,不断提高政治敏锐性,切实增强政治执行力。要端正学习态度,遵守培训纪律,深入学习、思考、研讨,提升政治理论素养,更新思想观念,改进工作方法,做到学有所获。要加强实践锻炼,强化使命担当,做到能担大事、敢攻难事、做好分内事。要强化专业训练,提升能力素养,突出实战实用实效,聚焦风险防控,聚焦改革创新,聚焦基层基础,持续开展大学习,抓好能力大提升,筑牢公安工作的根基。要强化作风锤炼,锻造过硬队伍,更加讲纪律、更加讲廉洁、



图为轮训过程中开展队列体能训练。

更加讲奉献,努力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的过硬公安铁军。

会议强调,全体参训学员要提高思想认识,强化政治觉悟,确保全市公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要珍惜培训机

会,强化责任担当,带着问题主动学、相互交流共同学、遵规守纪严肃学。要严格轮训纪律,强化轮训效果,严格遵守市公安局各项条规禁令,严格课堂纪律与考勤制度,做到统筹兼顾,以过硬的工作业绩检验政治轮训成效。

衡水警方严打涉林涉野违法犯罪

河北法制报讯 (李娜)“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,衡水市公安局严厉打击涉林涉野违法犯罪,截至目前,共破获涉林涉野案件15起,抓获犯罪嫌疑人20人。

9月13日21时许,枣强县公安局马屯镇派出所民警巡逻至北流常村,在一胡同内将正在利用强光灯、自制抓捕杆捕猎野生壁虎的李某抓获,当场缴获壁虎117只。经查,李某自称壁虎有药用

价值,捕捉后用于制药获取利益,对非法捕猎壁虎的行为供认不讳。目前,李某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

8月31日,饶阳县公安局民警在工作中获得线索:饶阳的位某有销售赛加羚羊角制品的嫌疑。警方立即调集精干警力组成侦查专班,迅速梳理线索,深入分析研判,于9月1日在安国市将犯罪嫌疑人位某成功抓获。经查,

犯罪嫌疑人位某于2018年2月在安国市一地摊购买三串赛加羚羊角手串,后分三次出售给了云南省文山市的买家,销售金额共计2200元。目前,犯罪嫌疑人位某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

7月初,针对有些不法分子夜间潜入衡水湖国家级自然保护区偷捕水产品情况,市公安局滨湖新区分局专门安排警力在湖区重点区域开展夜间蹲守摸排。经

过近一个月不间断工作,7月28日零时许,民警将正在非法捕捞水产品的赵某、韩某夫妇抓获,当场查获鱼类50余公斤。通过深挖,民警又抓获犯罪嫌疑人常某。经查,7月份,犯罪嫌疑人常某雇用赵某、韩某在衡水湖国家级自然保护区非法捕捞水产品2000余斤。目前,犯罪嫌疑人常某、赵某、韩某已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

衡水警方成功阻断多起电信网络诈骗案件

河北法制报讯 (李祥硕 孙云桂)为进一步提高群众预防电信网络诈骗的意识,有效预防和减少各类电信网络诈骗案件发生,切实保护群众财产安全,近期,衡水市公安局积极开展“洗楼”“科技预警”“两见一清一装(即见本人、见手机、清理诈骗信息、安装国家反诈中心APP)”等宣传防范工作,通过上门面对面讲解、精准预警、推广国家反诈中心APP等方式,成功阻断多起电信网络诈骗案件。

9月23日,桃城公安分局裕华路派出所民警在某小区开展“洗楼”式宣传。在居民高女士家中,民警关切地与她拉家常,宣讲了常见的诈骗案例。这时,高女士主动说出一件事:近期添加一用户名为“某置业服务有限公司”的微信,公司客服称高女士在淘宝上买的一件内衣丢失,退还双倍资金30元,并语音指导其用支付宝操作返还未果,后一直打电话要求其进行支付宝操作。民警耐心讲解这是骗子冒充淘宝客服进行返款诈骗,高女士恍然大悟,随即拉黑其微信和电话,并对民警的细

致工作表示由衷感谢。10月10日,桃城公安分局反诈中心民警通过区内多人疑似正在遭遇刷单诈骗,遂立即启动紧急预警机制,并将疑似受害人信息派发给东门口派出所。派出所值班民警迅速展开面对面预警劝阻,其中一名刷单受害人很快意识到自己被骗,终止刷单,及时挽回损失2000元。值班民警对不听劝阻的另一当事人苏某进行入户宣传劝阻,避免其经济损失5000余元。

10月12日,桃城公安分局康复街派出所收到市公安局反诈中心推送的国家反诈平台预警数据,辖区一名群众下载了两款涉诈APP。值班民警立即联系该手机号码,机主表示自己正在其中一款APP上做点赞的任务赚取佣金。为防止机主被骗,该所民警立即与机主见面,了解到机主梁某是通过网友介绍下载了APP做点赞任务赚钱。民警现场指导梁某卸载了诈骗APP,安装了国家反诈中心APP,并向梁某详细介绍了各类网络诈骗伎俩及应对办法,有效阻止了电信诈骗的发生。

循线追踪 重拳打击

冀州警方一个月打掉三个“帮信”团伙

河北法制报讯 (翟登超 张颖)“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动深入开展以来,衡水市冀州区公安局为遏制电信网络诈骗犯罪,集中优势兵力对“帮信”犯罪展开猛烈攻击。9月份,该局精心组织,连出重拳,一举打掉三个“帮信”犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人20名,涉案资金达1000余万元。

辖区居民王某在多家银行办理了多张银行卡,每天高频转账且数额很大,引起民警注意。民警遂对王某的信息轨迹进行调查摸排、落地研判,发现其与6人联系密切,且他们均在多家银行办理多张银行卡,高频且数额较大的进行转账。9月23日,民警收集了大量证据后,对该7人秘密布控,经连续四天的昼夜作战,将7名犯罪嫌疑人悉数抓获,并扣押涉案银行卡50余张、手机11部。经突击讯问,7人对为洗钱提供帮助,转账500余万元的犯罪事实供认不讳。目前,7名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

8月30日,王某向冀州区公安局报警称,在微信上收到一个做关企业公众号得红包的邀请,就加入了

该微信群做任务,为了能把充的钱提出来,在对方要求下先后共充了10余万元,还没有能提现,王某感觉被骗,多次要求提现被对方踢出了微信群,遂报警。

接警后,民警迅速展开调查,循线追踪锁定5名河南籍男子,民警遂即驱车赶赴河南,在当地警方的配合下将5名犯罪嫌疑人抓获归案,并扣押涉案手机6部、银行卡30余张。经讯问,5名犯罪嫌疑人如实供述了合伙利用银行卡诈骗洗钱共计180余万元的犯罪事实。目前,该犯罪团伙成员均已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

9月14日,冀州区公安局接到一外地人报警称,其家人张某在该辖区一出租屋内被人扣押身份证,且不让其离开。接警后,民警迅速出警,赶赴该出租屋。经调查,发现该处竟是一“洗钱”窝点,被扣的张某就是被骗来“洗钱的”。

目前,冀州警方共扣押涉案对讲机2部、手机15部、银行卡30余张、轿车1辆,涉案金额400余万元。该团伙8人均已被采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

枣强民警跨省抓获多名电诈犯罪嫌疑人

河北法制报讯 (郭建博)10月19日晚,一场简洁热烈的欢迎仪式在大广高速枣强口举行。枣强县委常委、政法委书记陈国祝,副县长、公安局局长崔继军,以及马屯镇负责同志在这里专程迎接赴江苏执行电诈案件抓捕行动的公安民警。

为坚决捍卫广大群众的财产安全,有力打击电信诈骗嚣张气焰,枣强公安忠诚履责、攻势凌厉,在副县长、公安局局长崔继军指挥调度下,县公安局各警种骨干20余人,奔赴江苏,日夜奋战,经过一周时间的工作,于10月18日实施统一抓捕行动,在镇江打掉一收租卡、洗钱团伙,端掉窝点4个,抓捕犯罪嫌疑人16名,扣



图为陈国祝、崔继军一行专程迎接执行跨省抓捕行动的公安民警。

押手机70余部,银行卡60张。陈国祝、崔继军代表县委、县政府向一直以来为全县反诈工作辛勤付出、敢打必胜

的忠勇卫士表示了亲切慰问,勉励干警继续发扬过硬作风,乘胜攻坚,为“全民反诈”这一重点工作再立功勋。

人民警察为人民 敬老助老显真情

河北法制报讯 (李祥硕)衡水市公安局始终坚持以“人民为中心”,时刻把人民群众安危冷暖放在心上。

此“马屯”非彼“马屯” 异乡人遇暖心救助

10月10日17时许,枣强县公安局接辖区某村村干部报警:该村发现一名走失的老人,请求警方帮助。

民警迅速赶往现场,见到一名老人正坐在地上。因连日阴雨,天气较为寒冷,民警见老人衣着单薄,脚上的鞋子丢失一只,立即为其找来棉鞋、棉衣御寒。民警尝试与老人交谈,但其精神略显萎靡,反应较慢,有些语无伦次。

民警便先行将老人接回派出所安

置,为老人端来热水和食物,让其稍作休息,待精神状态逐渐好转后,继续同其交谈。民警终于从老人的口中得知他是“马屯村”的人,数日前出门后找不到回家的路了,在路人的指引下走到马屯镇来了。

民警根据老人提供的线索并结合其口音,判定老人应是邢台市南宫一带的人。经搜索,南宫市吴村乡果然有“马屯村”。民警立即联系当地警方,最终联系上老人的弟弟张先生。

接到民警电话,老人的家属驾车赶到马屯派出所。通过和张先生交流得知,其哥哥张某平时在家靠养羊为生,数日前为找寻羊羔外出,便一直没有踪

迹,家人已报警,并在居住地周围寻找多日,没想到被百余里地之外的枣强县公安局马屯派出所民警救助。离开时,老人家属对民警的救助再三表示感谢。

七旬老人流落街头 热心民警真情救助

10月11日晚,阜城县公安局接辖区一热心群众报警称:在路边发现一名老人,疑似走失人员。

接警后,民警迅速赶往现场,发现一位年约70岁的老人推着自行车站在路边。民警与老人沟通过程中发现,老人言语模糊不清,无法准确提供家属的联系方式。

民警立即联系阜城县公安局指挥

中心协助查询老人信息,同时发动警务人员广发微信圈寻人。经过两个小时的不懈努力,民警成功联系到老人家属,随后将老人安全送到家人身边。

巡逻民警路遇母子 暖心救助彰显真情

10月11日晚,饶阳县公安局道路执勤民警在某驾校附近看见一男一女停滞不前,疑似遇到了困难,遂上前询问。

原来二人系母子关系,老人年近八旬,带着失明的儿子从天津返乡投奔亲人,走到此处时,因为天色太黑迷失了方向,无法继续赶路。

了解情况后,执勤民警立即联系饶阳县公安局城镇派出所说明情况,最终在派出所民警的帮助下,与老人的弟弟取得联系。随后,民警驱车将母子二人送到了老人弟弟居住的索庄村,在村口见证了老人姐弟团圆的暖心一幕。

耐心劝慰离家出走男孩

10月8日,高新区公安分局胜利西路派出所出警过程中,发现怡水园附近有一名约15岁的男孩独自徘徊。民警随即下车了解情况,得知该男孩因琐事和母亲赌气离家出走,独自乘坐公交车至此,不想回家。

了解情况后,民警先将其带回派出所,通过耐心与孩子谈心交流,得知其出走原因,并明确指出赌气离家出走的严重后果。通过民警悉心教育,孩子逐渐意识到了自己的错误,表示以后一定要听父母的话,做个爱学习、懂道理的好孩子。

民警根据孩子提供的信息,很快联系上了其母亲。不一会儿,孩子母亲匆匆赶到派出所,看到孩子安然无恙,顿时热泪盈眶,对民警的热心帮助不住地表示感谢。

解民之忧 纾民之困

——衡水警方暖心为民二三事

李娜

无论假日还是平常,无论闹市还是村庄,解民之忧,纾民之困,那一抹警察蓝从未缺席,他们用心守护万家平安,以爱谱写暖心故事,争分夺秒,竭尽所能,为人民群众送去一份温暖。

为危重患者打开“生命通道”

10月3日,武邑县公安交警大队指挥中心接到群众求助,一位已晕厥的危重患者急需从武邑县医院转运至衡水市医院,恰逢假期出行高峰,担心转运途中可能会遭遇堵车等突发情况,希望能得到交警部门的帮助。

该大队立即指派警力予以援助,执勤民警迅速赶到县医院,协助医务人员将危重患者抬上救护车后,民警驾驶警车,开启警灯,拉响警笛,在前方引导,并利用喊话器提醒过往车辆紧急避让,为患者开辟“绿色通道”,在警车的护送下,原本需要30多分钟的路程,仅用了15分钟就顺利将患者送达医院,为患者赢得了宝贵的救治时间。

热心救助醉酒男子

10月7日,冀州区公安局码头李派出所接群众报警,称在邵村路旁躺着一不明身份的男子,民警立即赶赴现场。到达现场后,民警发现该男子酒气很重,沟通困难。

民警担心该男子的身体状况,立即先联系医护人员。医生对其身体进行检查,发现该男子身体并无大碍,只是因为醉酒行动不便。民警通过耐心询问,终于弄清男子家人的联系方式。男子家人赶来后连声感谢:“要不是你们,不知道会出什么情况,真是太谢谢你们了!”